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Yeşilköy Anadolu Lisesi Kardeş Okulu Kıbrıs Gazi Mağusa Türk Maarif Koleji ile gönül köprülerini kurdu. Aynı milletin iki toplumu olarak genç nesillerin birbirlerini daha iyi tanımaları, kültürel etkileşimde bulunmaları, kültür ve gönül birlikteliği sağlamaları amacıyla karşılıklı hareketlilik ziyaretlerinde bulundular. 
Önce Kıbrıs Türk Maarif Koleji öğretmen ve öğrencileri Türkiye eğitim sistemini ve işleyişini Yeşilköy Anadolu Lisesi ders ortamlarını ziyaret ederek ve Yeşilköy Anadolu Lisesi’nde derslere ve etkinliklere katılarak yerinde inceleme imkânı buldular. Beş gün süreyle Yeşilköy Anadolu Lisesi öğrencileri ile Kıbrıslı öğrenciler birlikte İstanbul’un tarihi ve kültürel merkezlerini ziyaret ettiler. 
Yeşilköy Anadolu Lisesi öğretmen ve öğrencileri de aynı şekilde Ekim(2017) ayı içerisinde Kıbrıs’ta Türk Maarif Kolejini ziyarette bulundular. Eğitim ortamlarını ziyaret ettiler; öğretmenler birlikte etkinliklere katıldılar, Kıbrıs’ın Lefkoşe, Girne, Mağusa şehirlerini ve kültür merkezlerini Kıbrıslı öğrenciler ile Yeşilköy Anadolu Lisesi öğrencileri birlikte gezdiler. 
Kıbrıs Milli Eğitim Bakanlığı ve Gazi Mağusa Belediye Başkanlığını ziyaret ederek karşılıklı hediyeleşmelerde bulundular. Milli Eğitim Bakanlığının koordinasyonunda gerçekleşen Kardeş Okul projesi ile Yeşilköy Anadolu Lisesi öğretmen ve öğrencileri Gazi Mağusa Türk Maarif Koleji öğretmen ve öğrencileri karşılıklı bilgi, kültür ve değerler paylaşımında bulunarak sağlam bir gönül köprüsü oluşturdular.   

